

# 港台青年交促會訪台北

## 曾智明任團長 拜訪連戰吳伯雄王金平

香港文匯報訊 由港台青年交流促進會主辦的香港工商界領袖台灣訪問團，於今年1月10日至12日到台北訪問，分別拜訪了台灣政商界領袖，全面了解台灣社會、經濟、文化的最新發展情況，收穫豐盛。訪問團成員均認為，港台之間應進一步加強經貿方面的互動，實現合作雙贏，共同促進兩地的經濟繁榮。



香港商界知名人士訪台團成員與中國國民黨榮譽主席連戰(右八)大合影。

### 霍震寰等任榮譽團長

訪問團陣容鼎盛，團長是全國政協委員、香港中華總商會副會長、金利來集團副主席兼行政總裁、港台會主席曾智明，榮譽團長包括港區全國人大代表、霍英東集團行政總裁霍震寰，全國政協委員、香港資源集團主席黃英豪，全國政協委員、香港宏利保險集團高級區域總監龍子明，全國政協委員、香港客屬社團總會主席梁亮勝，全國政協委員、香港理文造紙首席執行官李文俊率團同行，其他團員都是來自香港的工商科技及文教等領域的精英。

### 連戰設宴款待訪問團

在台期間，訪問團分別拜訪了中國國民黨榮譽主席連戰和吳伯雄、台灣「立法院」院長王金平、中國國民黨副主席兼秘書長曾永權、海峽交流基金會董事長林中森、新黨主席郁慕明、新北市市長朱立倫等多位台灣政商界領袖。

連戰榮譽主席特別在11日晚上專門設宴招待訪問團一行，國民黨副主席林豐正、台北市市長郝龍斌、台灣經濟文化合作策進會董事長林振國、連戰兩位兒子連勝文和連勝武以及10餘位台灣工商界重要人士出席。

### 採多方式擴港台合作

在是次拜訪行程中，訪問團了解到台灣有關方面很有意願通過各種方式，全面加強港台兩地的交流。另一方面，台灣社會也正處在重要的發展階段，經濟總體上有一定進展，而台北、新北等主要地區都在推動當地的經濟增長。在桃園縣政府舉行的招待午餐上，訪問團了解到該縣正在全面啟動其桃園航空城發展計劃，未來的桃園將成為亞太地區重要的航空樞紐和航太工業重鎮，頗具發展潛力。

通過是次拜訪、考察行程，訪問團成員不僅加深了對台灣經濟發展最新狀況的認識，而且對港台經貿等方面的美好合作前景深信不疑。團長曾智明表示，該會主辦



訪問團成員合攝於海峽交流基金會。

這個訪問團，目的就是全面促進兩地工商界的了解與合作，未來將採取多種方式，為擴大兩地合作盡綿薄之力。

訪問團其他成員包括于常海、吳傑莊、李騰駿、黃俊達、林智彬、魏鴻、暨嘉華、霍啟文、余江強等。



高永文赴肝壽基金20周年慈善籌款晚宴。

## 肝壽基金慈善晚宴 高永文余錦基赴會

香港文匯報訊 香港肝壽基金19日假黃竹坑道99號醫學專科學院舉行「香港肝壽基金20周年慈善籌款晚宴」。與會嘉賓包括食物及衛生局局長高永文、肝壽基金籌款委員會主席暨董事局主席余錦基、基金籌款委員會副主席羅詠述等。當晚還舉行慈善拍賣，所得善款將為有需要的人士及肝病患者提供免費檢驗服務，並為支持肝臟移植作出宣傳。

### 助移植手術研究及宣傳

香港肝壽基金是由一群熱心公益人士與醫學界肝臟專家組成，希望透過教育及對有關研究作出支援，達致對抗肝病的目標。基金於1992年註冊成為慈善團體，今年適逢基金成立20周年紀念。香港肝壽基金多年來致力推動公眾教育及醫學研究工作，目標有以下5方面，包括：透過教育提高公眾對肝臟及預防肝病的認識；為呼籲捐肝救人作出宣傳；提供支援以促進肝臟移植手術的研究；協調、促進醫學界與其他致力於預防及診治肝病組織之間的聯繫；為本港醫學界提供有關肝病治療及肝臟移植的最新資料。

市民普遍對肝病病情有所忽略及誤解，肝病患者延誤診治，令香港肝病的情況嚴重，而求助換肝續命的個案因而上升，惟因器官捐贈在社會受認可性偏低，很多輪候冊上等待換肝的末期患者不幸離世，故此香港肝壽基金呼籲捐贈器官以幫助肝病患者。香港肝臟移植手術成績卓著，手術成功率高達98%，全球首創的「成人右葉活體肝移植」技術，更成功救活了不少病人，也產生了一個感人的故事，故此，會方希望社會各界熱心人士支持有關工作，以實踐基金服務社會大眾的願望及承諾。

## 科技教育基金會 電腦設備贈閩校

香港文匯報訊 中國科技教育基金會日前透過福建讀書援助會向福建省三所學校捐贈共計價值40多萬元人民幣的電腦設備，協助受惠學校建立電子閱覽室，並為學校的電腦老師提供專業培訓和指導。

### 總值40多萬人民幣

中國科技教育基金會自創建以來，秉承熱心公益教育事業的宗旨，本着回報社會、引導社會公益的理念，一直熱心支援中國欠發達地區學校實現教育現代化。是次捐贈的電腦設備包括81套顯示器、NC終端、鍵盤鼠標、電源適配器等設備，以及4台服務器，所有電腦設備將用於學校建設電子閱覽室。

獲捐贈學校分別是霞浦縣大京學校、柏洋中心小學和福安市穆陽中心小學。其中大京學校坐落在閩東最古老的霞浦縣，霞浦縣大京學校作為職業技校，由於學校缺乏更多的教育經費，在一間56平方米的教室內只有5台陳舊的電腦供全校師生使用，這次中國科技教育基金會向該校捐贈了一整套的網絡電腦系統，包括1台伺服器、25套網絡電腦終端、顯示器、鍵盤鼠標和電源適配器等，以建設一個擁有25台電腦終端的電子閱覽室。希望學生在電子閱覽室裡，開闊視野，博覽群書，學到更多的書本以外的知識，掌握更多有用的技能，成為社會棟樑之才。

中國科技教育基金會的捐贈得到福建讀書援助會的協調和支持，雙方希望今後能繼續合作，幫助更多有需要的辦學機構實現教育現代化，令更多學生受惠。福建讀書援助會代表受惠學校轉達了他們對中國科技教育基金會的衷心感謝。

# 東井圓佛會推廣中華文化



林東(右)頒發紀念品予許曉暉。香港文匯報記者陳巧顏攝



「中華傳統德育與慈善文化展覽開幕暨比賽頒獎典禮」，嘉賓和獲獎者合影。香港文匯報記者陳巧顏攝

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)「中華傳統德育與慈善文化展覽開幕暨比賽頒獎典禮」於1月20日假香港中央圖書館演講廳舉行，民政事務局副局長許曉暉和立法會議員鍾樹根等蒞臨主禮。

### 許曉暉鍾樹根赴開幕禮

一群小朋友獻唱全新創作的《十章和八則》及《弟子規》，為典禮揭開序幕。「中華傳統德育與慈善文化」比賽是「全城德育發展計劃」系列活動的主要項目之一，比賽組別分為幼稚園組硬筆書法比賽、幼稚園組《弟子規》填色比賽、初小組《弟子規》繪畫比賽、高小組作文比賽及初中組標語創作比賽，獲得熱烈響應，各組共收到4,867份學生作品。「中華傳統德育與慈善文化」展覽包

括：「中華傳統德育與慈善文化」比賽得獎作品、中華慈善傳統、濟公文化與慈善精神、現代慈善的演繹、香港的慈善文化、中華傳統德育、弟子規和古今名家談德育等多個展區，於即日起至1月23日假香港中央圖書館5號展館展出。

### 88歲高齡林東會長致辭

年近88歲高齡的東井圓佛會創辦人兼會長林東致辭時表示，沒有國就沒有家，世界是大家的，希望大家同心同德，把世界變得更和諧美麗。他也循循善誘教育學生要懷有愛心和良心，孝順父母，愛護老人，還要切記今天的事今天做。許曉暉致辭時稱，文化是立國之本，而文化之根在於德育，「德智體群美」以德為先，她希望進一步在學校提倡先

求品格，後求卓越，她並欣慰看到已有40間學校在校內推動《弟子規》，而當中正是中華傳統美德強調的孝悌忠信。她也感謝林東老人一直以來致力推動社會和諧及德育發展，滿懷家國情懷，作無私的布施。她希望「全城德育發展計劃」可作為一粒種子，透過大家共同努力，讓整個社會的德育水平更上一層樓。為培育兒童有尊師敬學的中華傳統價值，東井圓佛會和濟川文化研究會還於當天下午假中央圖書館聯合主辦兒童尊師開筆禮，參與開筆禮的兒童穿上仿古華服，透過莊嚴的禮儀，體會師長對兒童認真好學和健康成長的關注，亦讓兒童深思敬師的重要和學習的價值。鍾樹根表示，小朋友們參加一出生人一次的開筆禮，學寫中國字，象徵大家是中國

人，勉勵大家肩負學習和傳承中國文化的使命。

「全城德育發展計劃」由東井圓佛會主辦，東井圓林東慈善基金協辦，華人廟宇委員會之華人慈善基金資助和逾10個團體支持，旨在進一步向學生推廣德育和中華傳統文化。未來兩項活動包括：一，東井圓佛會與社福機構或家團團體合辦家長教育德育講座，讓家長明白教授子女學習《弟子規》的作用和方法；二，於2013年1月至5月向6間至10間小學或幼稚園，提供德育講座及巡迴展覽。東井圓佛會將安排義工到學校，舉行齊唱《弟子規》學習活動或科學毛筆書寫《弟子規》，或由校方自行安排運用相關德育展板、簡報和教學活動，指導學生學習《弟子規》。

## 愛護動物協會赴廣州授課

香港文匯報訊(記者 敖敬輝 廣州報道)廣州市教育局擬在中學推出有關動物保護課程，目前已進入試點階段。日前，香港愛護動物協會應廣州教育部門邀請前往廣州講學授課，並助開設動物保護的課程。

### 廣州開設保護動物課程

為讓中學生增加人類與動物關係的了解，倡導愛護動物、愛護環境的理念，廣州市部分中學試點開設動物保護課程。為此，在香港等地愛護動物協會的支持下，編寫了《廣州市青少年動物保護教育讀本》。2012年9月開學後，廣州市16間中學開辦一學年的《廣州市青少年動物保護教育讀本》校本課程，參與師生共4,100多人。據悉，2013年，廣州將逐步在各學校開設動物保護課程。作為課程的一部分內容，香港愛護動物協會等動物保



護單位16日在廣州市第四中學開設講座，為中學生普及相關知識。香港愛護動物協會總監柳俊江從人的素質提高、活動的開展、動物的心理尤其是貓狗的心理、生理與習慣等方面向學生作生動報告，並從發達地區的獸醫專業方面向師生展示動物的衛生及各方面動物病理的解說。

## 「穗第一家族」文物 周四起穗展出

香港文匯報訊(記者 沈清麗)一門顯赫，數代英才；百年許地，千秋家國。廣州許氏家族素有「廣州第一家族」的美譽，自近代以來，人才輩出，湧現出許多影響廣州乃至中國歷史進程的重要人物，如滿清政府一品大員許應騫、粵軍總司令許崇智、革命烈士許卓、三任中山大學校長許崇清、魯迅妻子許廣平等。「家國春秋——廣州許地許氏家族文物/名人事跡展」將於1月24日起一連5個月在廣州起義紀念館舉行，通過300多件(套)珍貴文物和歷史照片，揭示許氏望族的傳奇故事。

### 珍貴文物及照片逾300件

展覽由廣東革命歷史博物館聯合廣州許地許氏宗親會、港大美術博物館共同舉辦，首次匯集來自廣州、北京、香港等地許氏家族文物精品，藉展覽彰顯廣州

許氏家族為國家所做出的歷史貢獻，體現廣州近代革命策源地地位，發掘近代廣州豐厚的歷史資源。展覽通過300多件(套)珍貴文物和歷史照片，以及模型和復原場景等，全面展示廣州許地由來、廣州許氏家族人物事跡和家族遺珍等。此次眾多展品中，有不少是首次在內地公開展出，如許應騫繡文官蟒袍、「一品當朝」的翡翠瑪瑙朝珠、慈禧太后賞賜的翡翠如意、光緒皇帝賜予的「福」字書法、許應騫所藏的同治皇帝特許以其書齋為名燒製的瓷器用具、許崇瀨的書法作品等，多不勝舉。這些珍貴文物不僅外觀精美，還蘊含着固有的文化標識和獨特的歷史淵源。

展覽由1月24日至5月23日在廣州起義紀念館舉行，協辦單位包括香港中文大學文物館、香江博物館、華南理工大學建築歷史文化研究中心。